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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     Αθήνα, 19/01/2016   

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ      Αρ. πρωτ. : 236 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

Αβέρωφ 12Α, 10433 – Αθήνα                                                               

Τηλέφωνο: 2132037545                                                                     

Φαξ: 2102037531      
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 Με απόφαση της Ολοµέλειας της Επιτροπής Προµηθειών Υγείας που 

ελήφθη στη 71η και από 13.1.2016 και 19.1.2016 συνεδριάσεις της Επιτροπής 

Προµηθειών Υγείας (θέµα 5ο από τα εκτός ηµερησίας διατάξεως θέµατα) 

εγκρίθηκε οδηγία µε το εξής περιεχόµενο:  

 

«Ο∆ΗΓΙΑ 

Για την αιτιολογία των τεχνικών προδιαγραφών και προτύπων, την 

επίσπευση εκπόνησής τους και τη δηµοσιότητά τους σύµφωνα µε τις 

ρυθµίσεις που περιλαµβάνονται στις αποφάσεις της Ολοµέλειας της 

Επιτροπής Προµηθειών Υγείας που ελήφθησαν κατά τις µε αριθµό 

πρωτοκόλλου 65/17.7.2015/21.7.2015 (θέµα 1ο), (Α∆Α Ψ11Η465ΦΥΟ-

16Ψ) και 67/19.11.2015/24.11.2015 (θέµα 1ο), (Α∆Α 73ΜΝ465ΦΥΟ-Φ0Η) 

συνεδριάσεις της και ενσωµατώνονται στην εγκύκλιο που εγκρίθηκε µε 

την απόφαση της ιδίας Ολοµέλειας που ελήφθη κατά τη  µε αριθµό 

πρωτοκόλλου 68/14.12.2015 συνεδρίασή της (θέµα 6ο), 

(Α∆ΑΩ9ΗΘ465ΦΥΟ-41Ι) 

Ι.1. Σύµφωνα µε τις ρυθµίσεις που περιλαµβάνονται στις αποφάσεις της 

Ολοµέλειας της Επιτροπής Προµηθειών Υγείας που ελήφθησαν κατά τις µε 

αριθµό πρωτοκόλλου 65/17.7.2015/21.7.2015 (θέµα 1ο), (Α∆Α Ψ11Η465ΦΥΟ-

16Ψ) και 67/19.11.2015/24.11.2015 (θέµα 1ο), (Α∆Α 73ΜΝ465ΦΥΟ-Φ0Η) 

συνεδριάσεις της και ενσωµατώνονται στην εγκύκλιο που εγκρίθηκε µε την 

απόφαση της ιδίας Ολοµέλειας που ελήφθη κατά τη  µε αριθµό 

πρωτοκόλλου 68/14.12.2015 συνεδρίασή της (θέµα 6ο), (Α∆ΑΩ9ΗΘ465ΦΥΟ-

41Ι) (στο εξής: «εγκύκλιος»), η τελική απόφαση της επιτροπής 

προδιαγραφών πρέπει να διαλαµβάνει, για να είναι νοµίµως αιτιολογηµένη, 

διάλογο των συντακτών της τουλάχιστον µε τα εξής έξι (6) στοιχεία:   

(α) Το υλικό του στοιχείου (α) της παραγράφου 1 της εγκυκλίου  που της 

παραδίδεται από το Τµήµα Προδιαγραφών, Τιµών και Ποιότητας της 

Επιτροπής Προµηθειών Υγείας εφόσον πρόκειται για επιτροπή της 
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Επιτροπής Προµηθειών Υγείας, ή από την αρµόδια υπηρεσιακή µονάδα της 

αναθέτουσας αρχής που διεξάγει την προµήθεια του προϊόντος ή της 

υπηρεσίας εφόσον πρόκειται για επιτροπή δηµόσιου φορέα υγείας.  

(β) Τις εν γένει διεθνείς παραδεδεγµένες τεχνικές προδιαγραφές και 

πρότυπα.  

(γ) Τις παραδοχές της επιστήµης.  

(δ) Την εµπειρία.  

(ε) Τυχόν κοινωνικές απαιτήσεις.  

(στ) Τα αποτελέσµατα της διαβούλευσης που προηγήθηκε επί του τελικού 

σχεδίου των τεχνικών προδιαγραφών και προτύπων. 

2. Τα ως άνω, υπό σηµείο Ι1, έξι (6) στοιχεία αποτελούν τα ελάχιστα 

κριτήρια βάσει των οποίων η επιτροπή προδιαγραφών οφείλει να 

διαµορφώσει την τελική κρίση της ως προς τις τεχνικές προδιαγραφές και 

πρότυπα που προτείνει στο αποφασίζον όργανο. Με άλλα λόγια, οι 

προτεινόµενες στην αναθέτουσα αρχή από την επιτροπή προδιαγραφών 

τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα πρέπει να είναι η απόρροια του 

διαλόγου των µελών της επιτροπής προδιαγραφών τουλάχιστον µε τα εν 

λόγω έξι (6) κριτήρια. Η επιτροπή προδιαγραφών δύναται να λάβει υπόψη 

της και άλλα κριτήρια, πέραν των ως άνω έξι (6). 

3. Η αιτιολογία τεκµηριώνει την σκοπιµότητα της επιλογής των τεχνικών 

προδιαγραφών και προτύπων. Για το λόγο αυτό, πρέπει να περιλαµβάνει 

καταγραφή του κατά τα ανωτέρω διαλόγου καθώς και των εν γένει 

σκέψεων της επιτροπής προδιαγραφών που την οδήγησαν να επιλέξει τις 

συγκεκριµένες τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα έναντι άλλων.  

4. Η αιτιολογία επιβάλλεται να περιλαµβάνεται στο σώµα (corpus) της 

τελικής απόφασης της επιτροπής προδιαγραφών. Συνιστάται οι 

παραποµπές σε βιβλιογραφία, κείµενα και οποιαδήποτε άλλα στοιχεία να 

ενσωµατώνονται ως παραρτήµατα του κειµένου της τελικής απόφασης. Οι 

παραποµπές συµπληρώνουν τη διαλαµβανόµενη στο σώµα (corpus) της 

τελικής απόφασης  αιτιολογία, όµως δεν αναπληρώνουν την ελλείπουσα 

αιτιολογία.  

5. Προϋπόθεση της νοµιµότητας της τελικής απόφασης της επιτροπής 

προδιαγραφών είναι οι τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα να είναι κατά 

το δυνατόν γενικές, ώστε να αποφεύγεται ο περιορισµός του ανταγωνισµού 

µέσω τεχνικών προδιαγραφών και προτύπων που ευνοούν έναν (1) 

συγκεκριµένο προµηθευτή. 

6. Στο σώµα (corpus) της τελικής απόφασης της επιτροπής προδιαγραφών 

καταχωρίζονται οι γνώµες των µελών που µειοψήφησαν.  

ΙΙ.1. Προκειµένου να αποφεύγεται η απώλεια χρόνου και ενόψει του ότι 

δυνάµει της εγκυκλίου αφενός από 1.4.2016 και επέκεινα οι προµήθειες της 

Επιτροπής Προµηθειών Υγείας κι όλων των δηµοσίων φορέων υγείας που 

διενεργούνται µε τακτικό διαγωνισµό πρέπει να διενεργούνται µόνον βάσει 

τεχνικών προδιαγραφών και προτύπων που εκπονούνται και εγκρίνονται 
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δυνάµει της διαδικασίας που θεσπίζεται στην εγκύκλιο, αφετέρου δε από 

1.7.2016 και επέκεινα οι προµήθειες της Επιτροπής Προµηθειών Υγείας κι 

όλων των δηµοσίων φορέων υγείας, οι οποίες διενεργούνται είτε µε 

απευθείας ανάθεση, είτε µε συνοπτική διαδικασία (πρόχειροι διαγωνισµοί), 

είτε µε διαπραγµάτευση (µε ή χωρίς δηµοσίευση της προκήρυξης) καθώς κι 

όσες διεξάγονται κατ΄ εφαρµογήν των διατάξεων της παραγράφου 11 του 

άρθρου 27 του ν. 3867/2010 (ΦΕΚ Α΄ 128), όπως το άρθρο αυτό κάθε φορά 

ισχύει, πρέπει:  

 (α) Η Επιτροπή Προµηθειών Υγείας και οι δηµόσιοι φορείς υγείας άµεσα να 

συστήσουν επιτροπές τεχνικών προδιαγραφών και προτύπων για όλα τα 

προϊόντα και υπηρεσίες και να εκκινήσουν τη διαδικασία εκπόνησής τους 

που προβλέπεται στην εγκύκλιο.   

(β) Η Επιτροπή Προµηθειών Υγείας και οι δηµόσιοι φορείς υγείας να 

διευκολύνουν υπηρεσιακώς τους υπαλλήλους τους που είναι µέλη 

επιτροπών τεχνικών προδιαγραφών να µετέχουν ακωλύτως σε αυτές.  

(γ) Η Επιτροπή Προµηθειών Υγείας και οι δηµόσιοι φορείς υγείας άνευ 

ετέρου να αντικαθιστούν εν τω συνόλω ή µερικώς µέλη των επιτροπών 

τεχνικών προδιαγραφών που κωλυσιεργούν στο έργο τους.    

(δ) Οι δηµόσιοι φορείς υγείας να ελέγχουν µε ιδιαίτερη προσοχή, πριν 

αποδεχθούν τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα και τις διαβιβάσουν στην 

Επιτροπή Προµηθειών Υγείας προς έγκριση, εάν οι τεχνικές προδιαγραφές 

και πρότυπα διαλαµβάνουν την κατά το στοιχείο Ι αιτιολογία και εάν κατά 

την εκπόνησή τους τηρήθηκε η λοιπή διαδικασία της εγκυκλίου.   

2. Η Επιτροπή Προµηθειών Υγείας και οι δηµόσιοι φορείς υγείας εφόσον 

κρίνουν ότι οι τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα δεν είναι νόµιµα 

αιτιολογηµένες δύνανται να τις αναπέµπουν στην επιτροπή προδιαγραφών 

που τις συνέταξε, προκείµενου να χωρήσει νόµιµη αιτιολογία τους.  

ΙΙΙ. Οι αποφάσεις της Επιτροπής Προµηθειών Υγείας που εγκρίνουν ή 

απορρίπτουν τεχνικές προδιαγραφές και πρότυπα δυνάµει της διαδικασίας 

της εγκυκλίου αναρτώνται στην ιστοσελίδα της και στη ∆ΙΑΥΓΕΙΑ.» 

 

 

Ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Προµηθειών Υγείας 

 

 

 

Απόστολος Κ. Σίνης  


